



MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență

MINISTRU

Nr. 160991/.....⁰⁴...03.2016

Către:

Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

Stimate Doamnăle Ministru,

Vă transmitem în anexă, răspunsul la întrebarea domnului deputat Rotaru Răzvan, având ca obiect "Strategia de privatizare și restructurare a Complexului Energetic Oltenia", transmisă de dumneavoastră cu adresa nr.1659/DRP/25.02.2016 și înregistrată la Camera Deputaților cu nr.9238A/2016.

Cu deosebită considerație,

p.MINISTRUL ENERGIEI,

CRISTIAN BUȘU

SECRETAR DE STAT

Domnului CIPRIAN BUCUR

Ministrul Delegat pentru Relația cu Parlamentul



MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență

MINISTRU

Nr. 160991/.....⁰⁴...03.2016

Stimate domnule deputat,

Referitor la întrebarea dumneavoastră având ca obiect: “Strategia de privatizare și restructurare a Complexului Energetic Oltenia”, vă comunicăm următoarele:

La nivelul conducerii corporative a societății s-a decis elaborarea unui plan de restructurare, reorganizare și eficientizare a societății. Până în prezent, au fost identificate o serie de măsuri care vizează eficientizarea societății, varianta finală a Planului astfel elaborat urmând să fie supusă spre analiza și decizie Consiliului de Supraveghere al societății. În cazul aprobării acestui Plan, el va fi înaintat și acționarilor.

Totodată, Directoratul CE Oltenia a hotărât implementarea unei noi structuri organizatorice cu o mai mare flexibilitate, în vederea realizării obiectivelor de eficientizare a activității din cadrul companiei. În acest scop, numărul posturilor de conducere a fost diminuat cu un procent de 21%, ceea ce înseamnă reducerea a 8 posturi de „director”, 4 posturi de „contabil șef”, 9 posturi de „șef unitate minieră”, 8 posturi de „șef departament”, 21 posturi de „șef serviciu” și 56 posturi de „șef birou”. Structura organizatorică a societății a fost redimensionată astfel încât deciziile să parcurgă un flux informațional cât mai scurt de la emitent la executant.

Privatizarea Societății Complexul Energetic Oltenia S.A. (CE Oltenia) a fost inițiată ca urmare a angajamentului Guvernului României prin Scrisoarea de Intenție către Fondul Monetar Internațional din data de 12 septembrie 2012, Scrisoare de Intenție ratificată prin OUG nr. 45/21.05.2013. Ulterior, aceasta a fost modificată prin prevederile OUG nr. 73/26.06.2013 privind ratificarea Scrisorii de Intenție, semnată de autoritățile române la București, la 10 iunie 2013 și aprobată prin Decizia Consiliului Director al Fondului Monetar Internațional din 26 iunie 2013.



MINISTRU

Astfel, pentru CE Oltenia au fost prevăzute următoarele: “S.C. Complexul Energetic Oltenia - S.A. - Adoptarea unei hotărâri a Guvernului până la finele lunii februarie 2013 pentru o IPO de 15% din capital (...)”.

Pentru punerea în aplicare a acestor prevederi, în data de 19 martie 2013, a fost adoptată Hotărârea Guvernului nr.87/2013 pentru aprobarea strategiei de privatizare prin ofertă publică de majorare a capitalului social al Societății Comerciale Complexul Energetic Oltenia S.A. Strategia de privatizare adoptată prevede oferirea spre subscriere prin mecanisme ale pieței de capital un pachet de acțiuni nou emise reprezentând 12% din capitalul social, la care se adaugă acțiuni nou emise reprezentând până la 3,29% din capitalul social nesubscrise de acționarii existenți.

Până în prezent, s-au derulat o serie de etape specifice procesului de ofertă publică (de ex. angajarea Sindicatului de Intermediere, achiziționarea de servicii de consultanță juridică specializată în legislația pieței de capital, numirea auditorului financiar pentru auditarea situațiilor financiare ale societății, angajarea consorțiului format din Wardell-Armstrong (UK) și Geoconsulting SRL (România) pentru realizarea unui Raport de resurse minerale etc).

Metoda de privatizare prevăzută în strategie, respectiv majorare de capital social combinată cu vânzarea acțiunilor nou emise, nu va afecta poziția de acționar majoritar al statului român la CE Oltenia.

Totodată, strategia de privatizare a avut în vedere acordarea posibilității operatorului economic de a accesa fonduri externe necesare realizării investițiilor și prin alte metode decât cele bancare. Tranzacționarea pe bursă asigură atragerea resurselor financiare, prin capitalizarea CE Oltenia, prin majorarea capitalului social și subscrierea acestor acțiuni.

Ministerul Energiei și-a asumat ca prioritate reluarea și finalizarea procesului de elaborare a Strategiei Energetice a României, demarat în 2014 și soldat cu publicarea a două documente preliminare: Analiza stadiului actual și Obligații naționale și internaționale. Aceste documente sunt, în prezent, în proces de actualizare și restructurare.

Strategia Energetică va oferi o viziune de dezvoltare sustenabilă a țării, care include evoluția României către rolul de hub regional de producție, înmagazinare și tranzacționare a energiei; centrarea pe consumatorul de energie ca principal beneficiar al diversificării surselor și serviciilor de energie; dezvoltarea infrastructurii energetice concomitent cu introducerea de tehnologii inteligente; transparentizarea și profesionalizarea actului de guvernare energetică. Strategia va include un mecanism intrinsec de revizuire și actualizare, astfel încât să fie în permanență un document viu și relevant.



MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență

MINISTRU

Termenul limită estimativ de finalizare a documentului Strategiei Energetice a României este 15 septembrie 2016. Obiectivul este ca documentul final să fie supus dezbaterii parlamentare și asumat de către Parlamentul României prin act normativ, astfel încât să-și poată realiza funcția de ancoră pentru reglementările și politicile din domeniul energiei.

Cu deosebită considerație,

p.MINISTRUL ENERGIEI,

CRISTIAN BUȘU

SECRETAR DE STAT